
Compte rendu du conseil d’école du 9 mars 2023

Chers parents,

Veuillez trouver ci-joint le compte rendu du conseil d’école du 9 mars 2023.

Les personnes présentes :

Direction :

Le directeur Hervé Jardonnet, le secrétaire général Jérome Letrou, le Coordinateur Maternelle

Renaud  Erhengardt, l’enseignant référant Adrien Amas, Monsieur le Consul Stéphane Baumgarth et

la secrétaire Madame Virginie De Chancel.

15 enseignants et 15 représentants de parents d’élèves APEMA et UCPE.

Excusé : Monsieur le proviseur Serge Faure.

1. Approbation du compte rendu du 1 er conseil d’école de l’année scolaire 2022-2023.

Le compte rendu du 1er conseil d’école de l’année 2022-2023 a été envoyé aux membres du conseil

d’école, il a été adopté à l’unanimité par les membres présents.

2. Préparation de la rentrée 2023 : horaires de l’école primaire, modalités des inscriptions,

structure pédagogique :

L’école souhaite adapter les heures du primaire pour pouvoir rentrer dans les règles imposées par le

SCAC pour suivre les horaires définis par L’Education Nationale Française, qui ont pour but de

préserver le rythme et le bien être des enfants, soit 5h30 de cours par jour maximum au lieu des 6

heures actuelles.

L’école souhaite également réduire la pause méridienne, qui, trop longue, crée trop de moments où

les enfants s’excitent et se bagarrent, démarrant souvent l'après-midi de classe fatigués et énervés.

Les enseignants présents ont confirmé que les élèves sont fatigués l’après midi et que 5h30 d’école

par jour sera bénéfique pour eux.

Suite à cela l’école avait proposé 3 scénarios,

Scénario 1 : début des cours à 8h comme le collège et finir à 15h avec études dirigées de 45 minutes,

les associations de parents ont été contre ce scénario pour éviter aux familles d’avoir encore des frais

de plus à payer.

Scénario 2 : début des cours à 9h et fin à 16h, ce scénario est problématique pour les fratries qui vont

commencer 1 heure après le collège.



Scénario 3 : début des cours à 8h30 et fin à 15h30.

Après réflexion et concertation, la 3éme proposition semble offrir un certain compromis. Ci-dessous

les différentes possibilités d’ouverture du portail, de façon a offrir de la souplesse aux parents :

Horaires Lundi Mardi Mercredi Jeudi Vendredi
Ouvertures des
portails

8h20
8h15
8h10

8h20
8h15
8h10

8h20
8h15
8h10

8h20
8h15
8h10

8h20
8h15
8h10

Début des cours

8h30
8h25
8h20

8h30
8h25
8h20

8h30
8h25
8h20

8h30
8h25
8h20

8h30
8h25
8h20

Fin des cours 12h00 12h00

12h30
12h05
12h00 12h00 12h00

      

Début des cours 13h30 13h30  13h30 13h30

Fin des cours
15h30
15h25

15h30
15h25  

15h30
15h25

15h30
15h25

Lors du conseil d’établissement prochain, les membres de la direction, les représentants des

enseignants et les représentants des parents élus, vont voter pour trancher soit pour la troisième

proposition soit pour garder les horaires actuels pour une année de plus.

Modalités des inscriptions 2023-2024 :

La campagne d’inscription a été avancée cette année, elle se termine le 15 mars 2023. Les

inscriptions sont ouvertes pour tous les niveaux de la PS à la terminale.

Les élèves prioritaires sont admis, dans la limite des places disponibles. Les élèves non prioritaires

sont reçus par le directeur pour un entretien. A partir du collège les élèves sont admis en fonction de

leurs bulletins.

L’école va ajouter une classe de CE2.

3- Actions pédagogiques :

Goûter de Noël : le directeur a tenu à remercier les associations de parents d’élèves pour leur aide

dans l’organisation de cet  évènement.



Cross : il s’est bien déroulé, cette année les médailles n’ont pas été remises sauf pour les CM1 et CM2

pour pouvoir valoriser et encourager tous les élèves, le plus important c’est de participer, persévérer

et terminer le cross.

Pour l’année prochaine, l’école va étudier la faisabilité ou pas d’inviter les parents pour assister au

cross sachant qu’il y a 1800 familles et que cela demande beaucoup de logistiques. Cependant l’école

diffuse sur ses réseaux sociaux tous les événements organisés au sein de l’établissement pour

permettre aux parents de les suivre.

Carnaval : il s’est déroulé en février pour la maternelle, les élèves se sont promenés avec leurs

déguisements dans les cours de récréation, ont confectionné des masques et dégusté des crêpes

préparées par les parents d’élèves.

La galette des rois : des galettes ont été offertes par le lycée à toutes les classes du primaire, il y a eu

des activités pédagogiques et des thématiques autour de ce thème.

Rencontres sportives : il y a eu des rencontres sportives entre les GS et les CP, un jeu commun le

loup glacé le 3 février 2023.

Evènement danse : en maternelle, Jamila Essaih va animer des ateliers de danse. Jamila Essaih est

une danseuse professionnelle. Elle animera 8 séances par classe et en demi-groupe. La fin de son

intervention est prévue le 12 Avril. L’école est en réflexion sur un spectacle où les parents seraient

invités.

Projet jardin : en maternelle, un atelier potager animé par Mo Oummad est organisé en classe et

également en demi-groupe durant 4 mois (de janvier à avril)

Projet parcours d’art visuel : en maternelle, les élèves sont invités à faire du collage, de la broderie et

du dessin entre mars et mai. Le travail des élèves va être exposé à l’école et les parents seront invités

pour le vernissage, la date n’est pas encore  définie.

Sorties scolaires :

Les élèves de maternelle (PS et MS) ont visité le Musée de la palmeraie.

Les  classes de  PS MS et GS iront à la  ferme pédagogique Akkalino où  ils pourront participer à

plusieurs ateliers : confectionner du pain, fabriquer des cerfs-volants, nourrir les animaux...

6 classes de CM2 iront en classes transplantées à l’Oukaimeden et/ou à Oualidia.

Les classes de CP auront une sortie au Beldi country club et ainsi qu’au jardin  Majorelle.

Les élèves de CE1 visiteront les jardins Majorelle et en avril ils se rendront au club équestre.

Les élèves de CE2  se rendront au jardin Anima, ainsi qu’au musée d’eau et auront des sessions

d’initiation au golf.

Les élèves de CM1 se rendront à la forêt d’Igrouka pour y effectuer une randonnée et auront

également la chance d’être initiés au golf.

Les élèves de CM2 iront découvrir la Médina et participeront à une activité d’escalade.

Journée portes ouvertes : le 4 février ont eu lieu les portes ouvertes au sein de l’école maternelle

Renoir. Les familles ont pu découvrir et visiter l’établissement. Ce jour-là 40 familles ont été



accueillies par les maîtresses En juin l’école va organiser des ateliers pour les nouveaux élèves inscrits

à la rentrée prochaine.

Projet Les lecteurs du CE1 : les élèves du CE1 se rendent dans les classes de PS et MS pour leur lire

des histoires..

Transition GS – CP : beaucoup d’événements pédagogiques sont en réflexion pour permettre aux

élèves de GS de découvrir le CP, visites des classes, tournois sportifs…

Les IPAD en maternelle : l’année prochaine, l’école va mettre un Ipad par classe en maternelle, ce qui

permettra aux enseignants d’avoir le livret numérique « je valide » pour évaluer les élèves, et cela

permettra aux élèves pour les enfants de se familiariser avec l’outil numérique.

Exposition : les 100 jours à l’école pour le CP.

Spectacle : les élèves de l’école élémentaire vont pouvoir assister à un spectacle d’une troupe

française.

Projet parcours d’arts plastiques : du CP au CM1, les élèves vont pouvoir peindre sur les murs de

l’école et les parents seront  invités durant le  mois de mai à découvrir leurs réalisations.

L’école est en réflexion pour un projet commun pour toute l’école avec le collège.

La semaine de l’arabe : un défilé de mode en tenues traditionnelles a été organisé par les

enseignants de la langue arabe ainsi que des chants en langue arabe.

Transition CM2 – 6 -ème : Jeremy Beaubet, responsable de la communication intervient auprès des

élèves sur le thème du développement de l’esprit critique face aux médias et aux réseaux sociaux,

afin de développer l’esprit critique de nos élèves.

Kermesse : l’école souhaite organiser une kermesse pour la fin d’année avec l’aide des associations

des parents d’élèves.

Arabe: des évaluations d’Arabe sont en cours en CM2, le résultat sera communiqué au mois de mai.

Anglais : les évaluations orales et écrites pour les CM2 se dérouleront fin mars pour tout le réseau

Maroc. Les élèves sont évalués sur leurs compétences orales et écrites.

Elèves à besoins particuliers : il y a 14 élèves avec PPS dont 12 accompagnés par des AVS et 17 élèves

avec des PPA. Le directeur a salué le travail remarquable d’Adrien Amas, référent au sein de

l’établissement du pôle inclusion.

4- Sécurité et travaux :

Une grande partie des extérieurs de l’établissement a été dallée.

Durant les vacances du mois d’avril, l’école a prévu de faire les travaux pour installer les toiles tendues

dans un quart de la cour du bâtiment F avec également l’installation des parasols dans la cour du

bâtiment C, la mise en place des zones de jeux dans les cours de récréation (marelle, terrain de foot,

jeux de l’oie). En maternelle, l’ombrage va être fixé de manière définitive.

5- Restauration scolaire :



La commission cantine a lieu une fois par trimestre, des travaux ont été réalisé par Proxirest , 16

tables et leurs chaises ont été fixées sur les terrasses, des claustras seront installés dans la cantine

pour diminuer le bruit, un petit réfectoire a été aménagé ce qui permet aux élèves de manger en

1h30. L’école a organisé une petite formation pour les animateurs et la société Proxirest s’est engagée

à mieux les former et à fidéliser au moins 10 animateurs en augmentant leurs salaires.

Les activités : pour le cycle 1, des ateliers de danse, de peinture et de pâte à modeler sont proposés

aux enfants.

Au  cycle 2  les enfants ont la possibilité de jouer au football, au basketball ainsi qu’au handball.

La table des parents : l’année prochaine, l’école va inviter une fois par semaine les parents intéressés

à venir manger à la cantine.

6- USEP :

Ce semestre l’Usep a mis en place les inscriptions en ligne et cela a été un véritable succès. Il y a 12

ateliers et 166 inscrits pour le 1er créneau et 150 inscrits pour le 2ème créneau. La fin des ateliers est

prévue pour le 14 juin. Pour l’année prochaine, l’Usep va essayer de diversifier les ateliers pour les

maternelles, pour cela l’école lance un appel à candidature, les parents intéressés pour animer des

ateliers doivent envoyer leurs CV à l’école.

7- Coopérative scolaire :

Depuis la Covid la coopérative ne fait plus d’appel aux dons auprès des parents, ils sont actuellement

en réflexion pour trouver comment financer la caisse de la coopérative.

A ce jour il y a 33 461 dhs dans la caisse.

La coopérative finance des petits projets spécifiques, ce sont le président, la secrétaire et le trésorier

qui valident ces projets.

Cette année, ils ont financé avec un budget de 16 005 dhs les cadeaux de noël, 150 dh par classe, les

sorties scolaires à la médina pour les CM1, des tabliers pour la maternelle, les galettes des rois pour

les CM1 et le projet d’arabe.

8- Questions associations parents d’élèves :

APEMA :

- La  violence au sein de l’établissement :

La direction a indiqué aux parents d’élèves qu’elle allait mettre en place un plan d’action dans ce

domaine.

Pouvez-vous nous faire un bilan des actions mises en place ? En particulier, concernant la charte,

comment devrait se faire sa présentation au sein de l’établissement, aux élèves, aux parents ? Il nous

semble par ailleurs qu'un rappel des mesures de discipline / sanctions devrait être fait aux parents

comme aux élèves : en plus du fait de faire signer le règlement intérieur par les parents, comment



pourrait-on mettre en évidence les règles de comportement et de discipline au sein de

l'établissement, peut-être en début de chaque trimestre ou au moins en début d’année.

Réponse : l’école travaille actuellement sur la charte qui va être lue et expliquée aux élèves. La

charte insiste sur la bonne relation entre les élèves et les adultes (enseignants et animateurs). L'école

sollicite fréquemment les parents en les recevant régulièrement en cas de problèmes avec leurs

enfants..

SECURITE AUX ABORDS DE L'ÉTABLISSEMENT : nous avons pu constater avec satisfaction qu’il y a eu

un renforcement au niveau des agents de sécurité aux abords de l’école, en particulier au passage

piétons devant la loge.En revanche,les passages piétons et l’état des trottoirs autour de

l’établissement souffrent d’un entretien aléatoire : à la suite de notre précédent conseil d'école, la

mairie avait-elle fait un retour spécifique ? Serait-il possible d’alerter à nouveau les autorités à ce

sujet ? De nombreuses écoles de Marrakech disposent en effet de passages piétons très visibles dont

la peinture est régulièrement refaite.

Réponse : l’école a relancé plusieurs fois la marie, cette dernière n’a pas donné suite. Cependant à

cause de l’incivilité de certains parents les abords de l’école sont devenus très dangereux, l’école

souhaite sensibiliser ces parents, l’exemplarité des adultes vis-à-vis des enfants est essentielle.

OBJETS PERDUS : les parents se plaignent de difficultés pour retrouver les objets perdus de leurs

enfants : dans les salles de classe comme dans le local dédié à cela. Comment pourrait-on envisager

une solution pour faciliter la recherche de ces objets par les parents ?

Réponse : C’est un vrai problème, il y a beaucoup d’objets perdus, l’école réfléchit à une solution pour

mieux exposer ces objets, mettre des portes manteaux à l’intérieur de l’école et faire rentrer les

familles intéressées ou demander aux familles d’étiqueter les noms sur les vêtements.

CANTINE : est ce que les élèves peuvent manger à la cantine les jours où leurs enseignants font grève

ou quand ils sont absents le matin pour des rendez-vous médicaux ? Et quelle est la procédure à

suivre ?

Réponse : Si les enfants ne sont pas présents le matin à l’école, ils ne pourront pas manger à la

cantine. Les parents peuvent demander le remboursement en envoyant un mail proxirest à l’avance.


